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pastikan bahawa Kertas peperiksaan ini mengandungi 6 muka
vana bercetak sebelum.anda memulakan peperiksaan ini.

soalan mestilah dijawab di dalam Bahasa Malavsia

{a} Teranakan bagaimana gambarajah E~R diturunkan menjadi

jadual ranaka di dalam rekabentuk paras pertama.

- (30/100)

. (b Bincangkan ‘perangkap-perangkap vana boleh ada di dalam

rekabentuk paras pertama dan cara mengatasinva.

(20/100)

i) Anda ada dua jadual berikut:

~Pesakit (po pesakit. nama_pesakit. nama_wad)

wad (nama w~ad. jenis_wad. bilangan_katil)
Setiap pesakit di bawah jagaan seorang doktor. Setiap
doktor hanva ada satu kepakaran. Tiada dua doktor vang
mempunyai nama yana sama. Seorang doktor  boleh
bertanagunajawdb untuk pesakit disebarang wad dan tidak
ada kekangan di dalam kaitan doktor atau kepakaran
denaan wad.

Bolehkah Kkita mengumpukkan salah satu atau kedua-dua
atribut nama_dcktor dan kepakaran_doktor ke dalam
jadual~jadual di atas? Bincanakan. :

{25/100)
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DATas kedua adalah  untuk  memperbaiki
rdavat beadaan-keadaan vang mungkin  wujud
ftur paras pertama  vana membolehkan Kita

ratituk tadi untuk  memperbaiki  prestasi.
Feraingkan headaan-keadaan tersebut.

(25/100)

ioal salu DRMS di dalam  satu  sekitaran

: araan {(bebsraps urusan boleh  dilaksanakan

pada Masa vend samal) vand menagunakan kaedah pemulihan
sashan  log Lbersana titibsemakan. Apabila pemulihan

ditarvukan selepas
subsistem pouli
Lermi)

sesuatu kenagalan. adakah memadai jika
4 hanya mencari urusan vang  terakhir
a, sebetun Uitikeemaban terakhir. Ia menjalankan

pemd Han untuk urusan tersebut dan urusan-urusan
vandg barmtla selepas itu. Bincanakan.

(256/100)

irsemakan digunakan bersama skima pemulihan
Ga, Kemungkinan Kita masih lagi redo  urusan
periu ciredo atau undo urusan yang tak perlu

- t

¥ana Can

A el [ PR
diundo. Bincangkan.

(25/100)

cemutihan sed
munak in berlaku., Badaimana pula sistem

dipulihkan dari kegaasalan ini.

(25/100)

Torajidh an

basdah penentuan halaman  berbayang

Cohadow paaginag), .

(25/100)

ce.3/-
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(b)
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Berpandukan skedul di bawah ini. jawab socalan-socalan
berikut: :
urdsan Y0 urusan uil
LS (A)
read (A)
CUN (A)
L3 (C)
read (C)
LX {A)
read (A)
A=C+ 1
write (A)
UN (C)
. UN (A)
LX (B)
read (B)
B = A+ 1
wirite (B)
N (B)
(i) Adahah skedul ini mematuhi protokol penguncian
dua fasa? Teranakan. .
(i1) Tentukan sama ada skedul ini memberi keputusan
vang betul.
(ii1) Tentukan sama ada terdapat skedul bersiri’ vang
setara dengan skedul ini.
(30/100)

Berpandiukan skedul

berikut:
urusan Y2
(miila)
read (X)
read (Y}
Y2 ¥ + 1
wirite (Y)

di bawah ini. jawab socalan-scalan

urusan_U3

{mula)
read (Y)
read (X)

X = X +
write (X)

vead/-
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<Ut, Uz, U3, U4 dan US.
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(1) sekiranva kunci S digunakan setiap kali operasi
baca dilaksanakan., dan ia hanva ditingkatkan ke
kunci X apabila ada Keperluan untuk mengemaskini.
Protokol penauncian dua fasa diaunakan. Tunjukkan
apa yana akan berlaku kepada skedul di atas.

i) sekiranva hanva hunci X digunakan dan protokol
penguncian dua fasa dikuatkuasakan. Tunjukkan apa
vana akan berlaku kepada skedul di atas.

ﬁ
-
por
—
._;
o u

ukkan apa vang akan berlaku kepada skedul di
jika skima tungau-mati diqunakan.

an
ta

o8]

{(iv) Tunjukkan apa yang akan berlaku kepada skedul di
atas jika skima luka-tunagau digunakan.

Tunjukkan apa vang akan berlaku kepada skedul di
atas  jika  protokol penertiban  catatanmasa
digunakan.

—
<!

(40/100)

Barikut i araf tungau vana melibatkan urusan

{ii) Ragaimana  bula keadaannva jika U3 cuba mengunci

satu butir data vang sudah dikunci oieh U4.
{15/100)

Apakah akibatnva iiha di dalam skima tunagu- mati, urusan
yang digulunabalik dan dimutakan semula  diberikan
catatanmasa (Limestamp) vana baru.

(15/7100)
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Berpandukan set = hubungan-hubungan berikut; jawab soalan (a)

dan

b).

CAWANGAN = (nama-caw. aset. bandar-caw)

PELANGGAN = (nama-pel, alamat. bandar-pel)

PINJAM = {nama-caw, no-pinjaman, nama-pel, jumlah)

DEPOSIT = (nama-caw. no-akaun. nama-pel. baki)

Nota:

fal

(b)

01 sesuyatu béndar boleh ada beberapa cawanagan.

Adakan peraturan inteariti hubungan untuk memastikan
tidak ada sebarang pelanagaran terhadap kekangan-
kerangan berikut:

4

A1) - Secrang pelandgan yang ingin meminjam di sesuatu

cawanaan mesti mempunyai akaun di cawangan
tersebut. Keadaan ini mesti kekal sehingga
pinjaman dibavar balik.

(i) Seorana pelanggan hanva boleh membuka akaun di
cawangan vang terdapat di bandarnva.

(ii1) Maklumat mengenai seseorang pelandgan mesti
berada di dalam hubungan PELANGGAN jika dia
mempuniyal akaun di bank ini.

(30/100)

Adararni tatacara tercetus untuk kekanaan-kekangan
berikut :

(i3 Jika cestatu cawanocan itu hendak ditutup, maka

semus akaun di cawangan itu akan ditutup. Jika

ada [ 200, maka semua akaun pelanggan tersebut

{iaitu yang membuat pinjaman) disebarang cawangan
akan juga ditutup.

(i) Jika baki di dalam sesuatu akaun menjadi kurang
dari 30.00, maka akaun itu akan ditutup. Tetapi
jika . pelanggan tersebut ada membuat pinjaman,
akaun tersebut tidak akan ditutup.

(20/100)
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Apakah vana dimaksudkan dengan Pelerai dan bagaimanakah
1a menjalankan fundsinvas

(26/100)

Menaapakah kandungkan panakalan data statistik tidak
seiamat? Bincanakan.

(30/100)
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